

6 | 法治 / 综合新闻

“检察蓝”携手“巾帼红”举办专场检察开放日活动

拧成一股绳 共护半边天

本报讯(记者 魏璇 通讯员 孙晓怡)4月23日,市人民检察院、市妇联会同淇滨区人民检察院、区妇联,在淇滨区人民检察院举办了“法治守护半边天,携手建功新时代”检察开放日活动,集中展示检察机关携手妇联组织,协同社会各界依法保障妇女权益的履职成效。

全国和省人大代表、市妇联、市总工会、淇滨区妇联、淇滨区工会有关人员,市人民检察院专家咨询委员会委员、听证员、人民监督员、“益心为公”志愿者等14人受邀参加。市人民检察院党组书记、副检察长袁希利,市妇联党组成员、副主席张芳出席,并与受邀代表座谈交流。市

市人民检察院

禁种铲毒踏查不留死角

本报讯(记者 魏璇 通讯员 张雨农)为深入贯彻落实中央和省、市关于禁毒工作的重要指示,进一步促进我市禁种铲毒工作深入开展,近日市人民检察院联合浚县人民检察院,到重点县区浚县及重点乡镇电子镇开展禁种铲毒踏查行动。市人民检察院党组成员、副检察长张巍参加踏查。

检察干警按照禁种铲毒工作方案要求,首先对浚县和电子镇就禁种铲毒重点工作清单落实情况进行督查,对工作落实不到位的地方予以提醒。检察干警一行随后到北张庄村、圈里村根据开展

鹤山区生活垃圾分类工作领导小组办公室

组织开展资源回收进社区活动

本报讯(记者 王凤侠)4月22日是第55个世界地球日,鹤山区生活垃圾分类工作领导小组办公室组织保利物业在建安社区开展资源回收主题活动。

活动现场设立了资源回收站点,志愿者们热情地为居民带来的各类可回收物品及有害垃圾进行分类、称重,并根据不同类别、重量为居民兑换礼品。志愿者们还为老人讲解如何分辨药品是否过期,并耐心解答疑问。对于家里物品较多、不好搬运、老人行动不便等情况,志愿者们积极上

开发区

龙岗街道天贲社区开展宣传活动

牵好“文明绳” 养犬不“掉链”

本报讯(记者 原昆鹏 通讯员 刘坤)4月23日,开发区龙岗街道天贲社区开展了“倡导文明养犬,构建文明社区”文明养犬宣传活动。

天贲社区采取“线上+线下”的宣传方式,引导居民科学、文明、依法养犬。线上,通过居民微信群、朋友圈转发文明养犬温馨提示,帮助居民增强文明养犬意识;线下,通过向居民发放文明养犬宣传页、悬挂横幅以及循环播放宣传音频等方式,宣传文明养犬的重要性,增强养

海河路街道北国之春社区

“社区书屋+”助力“五星”支部创建

本报讯(记者 原昆鹏 通讯员 王慧慧)4月22日,开发区海河路街道北国之春社区以读书月为契机,开展“好书推荐官,阅读悦青春”活动。居民可通过“点单”的形式进行借阅、分享,社区收到居民“点单”后采取与共建单位交换一部分、采购一部分等方式满足居民的阅读需求。

在扎实推进“五星”支部创建过程中,社区文化是营造幸福和谐氛围的重要抓手。该社区积极探索“书屋+”模式,持续把推进社区文化与“幸福和谐星”创建相结合,实现月月有计划、周周有活动,让社区书屋成为居民丰富精神文化的阵地,进而高质量推进“五星”支部创建。

“社区书屋+党建”夯实思想基石。该社区坚持党建引领,以社区书屋为载体,不断延伸阅读方式,让社区书屋火起

渤海路街道杨小屯新村

新建充电车棚 便民又安全

本报讯(记者 原昆鹏 通讯员 郑新胜)“我们村建了充电车棚,太方便了,再也不用担心下雨天电动车充电问题了。”4月24日,开发区渤海路街道杨小屯新村村民张女士开心地说。

该村常住居民有980余人,近年来随着电动车数量增长,原有设施无法满足居民电动车停放充电需求,为此该村规划建设新充电车棚。为确定位置,村“两委”干部多次入户收集意见,召开3次现场会,2次群众代表大会。同时,村里积

人民检察院检委会专职委员尉海红主持座谈会,淇滨区人民检察院党组书记、检察长王宏涛致辞。

座谈交流环节,代表们就检察机关进一步加强对妇女权益司法保障工作提出了意见建议。

张芳说,近年来,全市检察机关不断加大依法维护妇女权益的工作力度,对侵害妇女的刑事案件,依法快速办理、快捕快诉,为受害妇女提供坚实司法保障。下一步,希望检察机关和妇联组织继续同向发力,融合检察机关法律监督专业优势与妇联组织维护妇女权益职能优势,在信息共享、线索提报、跟踪回访、司法救助等方

面加强沟通协调合作,形成保障妇女合法权益的工作合力。

就持续深化妇女权益司法保障工作,袁希利说,全市检察机关要注重从政治上着眼,时刻牢记为人民司法的履职宗旨,高质效办好每一起涉妇女权益案件,并结合办案推动解决案件背后的社会问题,切实维护妇女人身和财产权益。要注重从法治上着力,全面履行法律监督职责,实现惩治犯罪、诉讼监督与社会治理有机统一,为妇女权益提供“四大检察”综合保障,筑牢维护妇女权益的司法屏障。要注重凝聚各方合力,充分发挥妇联引领、团结妇女的组织优势和检察机关“四大检

淇滨区人民检察院

检察公益诉讼助推文化保护

本报讯(记者 魏璇 通讯员 程绍功)近日,淇滨区人民检察院按照上级部署开展了“行走河南·读懂中国”公益护航专项行动。为进一步发挥检察公益诉讼在文化保护领域的监督作用,该院负责人与区文旅部门相关负责人共同走访了辖区文物保护单位。

行动组一行详细了解了辖区文物保护单位的基本情况,并前往全国重点文物保护单位辛村遗址进行实地调查。听取文物保护单位介绍,行动组对文物保

山城区人民检察院

举办大数据法律监督模型展示会

本报讯(记者 魏璇 通讯员 韩文超 李冰)为深入实施数字检察战略,以数字检察赋能法律监督工作提质增效,近日山城区人民检察院举办大数据法律监督模型展示会,该院党组成员、检察长专职委员及全体干警参加。

展示活动中,干警通过“PPT讲解+现场演示”的方式,展示了“刑事抗诉监督模型”“反家庭暴力综合履职监督模型”“督促公安机关及教育行政主管部门履行在校未成年人进入电竞酒店等新业态场所管理职责类案监督模型”,详细介绍了模型研发要旨、基本情况、线索发

淇滨区大赉店镇

党建引领村规民约入人心

本报讯(记者 李丹丹 通讯员 王志远)“村规民约涵盖了学法守法、敬老爱亲、邻里和睦、简办红白事、环境卫生整治等多方面内容,它像一把尺子成为村民审视行为的准则,引导村转变陈旧观念,树立文明新风尚。”近日,淇滨区大赉店镇葫芦山村党支部委员张有生介绍。

近年来,为使乡风更淳、民风更美,建设宜居宜业和美乡村,该镇充分发挥党建引领作用,坚持将村规民约作为推动精神文明建设的重要抓手,立足聚民意、接地气、树新风,全镇各村制定出台凝聚民心的村规民约,“规”出治理新秩序,“约”出乡村好风气。

各村采取“支部牵头、党员带头、代表参与、村民审议”的方式,让村民在制定村规民约中“唱主角”,做到“从群众中来,到群众中去”,把与村民生活息息相关的内容纳入村规民约,通过不断修订完善,实现“量体裁衣”,让村规民约上合

防止疟疾再传播

疟疾是一种古老的寄生虫病,由人类疟原虫感染引起,主要通过雌性按蚊叮咬传播,少数病例可因输入带有疟原虫的血液或经母婴传播。

可感染人的疟原虫主要有间日疟、恶性疟、三日疟、卵形疟。人感染疟原虫后,典型症状为突起寒战、高热和大量出汗,寒战常持续20分钟~1小时,随后体温迅速上升,通常可达40℃以上,伴头痛、全身酸痛、乏力,但神志清楚。发热常持续2小时~6小时,随后开始大量出汗,体温骤降,持续时间为30分钟~1小时。各型疟疾在两次发作之间有一定的间歇期,但长短不一。反复发作会造成大量红细胞被破坏,可使患者出现不同程度的贫血和脾大。

我市自2006年以来无本土疟疾病例报告。我国于2021年6月30日通过世卫组织消除疟疾认证,成为无疟国家。但是,非洲、东南亚、美洲等地区的疟疾疫情形势依然严峻,我国每年仍有大量输入性疟疾病例报告,危重症及死亡病例时有发生,输入再传播风险持续存在。

近年来,我市每年均有输入性病例,且媒介监测显示我市存在疟疾媒介按蚊,所以在蚊虫活跃季节(5月至10

月)一旦有输入性疟疾病例,蚊子叮咬患者后再叮咬健康人,就可能引起疟疾续发病例。在此,提醒市民,如果有需要往返非洲、东南亚等疟疾高流行地区旅行、商务、务工或学习等,一定要注意防范疟疾,如出现相关症状要及时就医。

预防疟疾最重要的一个环节,就是避免被蚊子叮咬。在出境前,要了解目的国家的疟疾流行状况,学习疟疾防治知识,可提前准备好蚊香、蚊帐及预防药物等。在境外,应尽量避免在黄昏至次日黎明时段(蚊虫活动高峰期)到野外活动;夜晚户外活动时穿长袖衣和长裤,皮肤暴露处涂抹防蚊虫叮咬的驱避剂;睡觉时使用蚊帐、蚊香等防蚊措施。回国后,如果出现发热、寒战、出汗、腹泻等

症状时要及时到医院就诊,并主动告知医生疟疾流行地区或国家旅居史,进行疟原虫的检测,以便早发现、早诊断和早治疗,避免病情恶化。

2024年4月26日是第17个全国疟疾日。让我们共同关注疟疾防控,提升疟疾防控意识和能力,防止疟疾输入再传播,持续巩固消除疟疾成果,畅享无“疟”健康生活。(市疾控中心杜颖皎供稿)

现,数据分析方法等情况。展示会还邀请了相关专家担任评委,现场对展示模型点评。评委表示:“检察机关汇报展示的数字检察模型充分体现了依托数字检察依法能动履职、提升法律监督质效的特点,以‘小切口’撬动‘大监督’。”

该院相关负责人表示,将以此次数字检察模型展示为契机,坚持“业务主导、数据整合、技术支撑、重在应用”工作模式,对模型继续进行打磨完善,同时加强优秀模型创意转化,为打造“小院出彩”示范样板注入数字动能。

展示会还邀请了相关专家担任评委,现场对展示模型点评。评委表示:

“检察机关汇报展示的数字检察模型充分体现了依托数字检察依法能动履职、提升法律监督质效的特点,以‘小切口’撬动‘大监督’。”

该院相关负责人表示,将以此次数字检察模型展示为契机,坚持“业务主导、数据整合、技术支撑、重在应用”工作模式,对模型继续进行打磨完善,同时加强优秀模型创意转化,为打造“小院出彩”示范样板注入数字动能。

政策、下顺民心。”通过会议、微信群、广播、入户宣讲等方式,广泛宣传村规民约的内容和意义,让村规民约“走进”村民内心,成为培育文明新风、推动乡村治理的有效载体。”村委委员吴学庆说。

如今,走进大赉店镇,除了看得见的环境正悄然发生变化,看不见的民风也正润入人心田。村容整洁,户貌亮丽,私搭乱建变少、邻里互帮互助增多,家庭关系更为和谐……村规民约已成为村民自觉遵守的行动指南,争做文明新风的倡导者和实践者。

乡村要美,美在文明;民风要正,正在村规。该镇党委书记刘强说,他们将持续结合新时代文明实践,深化村规民约作用,形成村民自我管理、自觉遵守、促进乡风文明的长效机制,让乡文明新风“飞”入寻常百姓家,“走”进村民生活,“住”进村民心田,引导村民共绘美丽乡村新画卷。

持续巩固消除成果

月)一旦有输入性疟疾病例,蚊子叮咬患者后再叮咬健康人,就可能引起疟疾续发病例。在此,提醒市民,如果有需要往返非洲、东南亚等疟疾高流行地区旅行、商务、务工或学习等,一定要注意防范疟疾,如出现相关症状要及时就医。

预防疟疾最重要的一个环节,就是避免被蚊子叮咬。在出境前,要了解目的国家的疟疾流行状况,学习疟疾防治知识,可提前准备好蚊香、蚊帐及预防药物等。在境外,应尽量避免在黄昏至次日黎明时段(蚊虫活动高峰期)到野外活动;夜晚户外活动时穿长袖衣和长裤,皮肤暴露处涂抹防蚊虫叮咬的驱避剂;睡觉时使用蚊帐、蚊香等防蚊措施。回国后,如果出现发热、寒战、出汗、腹泻等

症状时要及时到医院就诊,并主动告知医生疟疾流行地区或国家旅居史,进行疟原虫的检测,以便早发现、早诊断和早治疗,避免病情恶化。

2024年4月26日是第17个全国疟疾日。让我们共同关注疟疾防控,提升疟疾防控意识和能力,防止疟疾输入再传播,持续巩固消除疟疾成果,畅享无“疟”健康生活。(市疾控中心杜颖皎供稿)

示范区

开展经典诵读活动

本报讯(记者 王凤侠)4月23日,第29个世界读书日当天,示范区总工会联合区教体文旅局、区新闻宣传和网络管理中心在市辅仁小学职工书屋开展“悦读新思想,奋进新时代”职工经典诵读活动,来自示范区各单位的11支代表队参加。

活动中,朗诵者们或深情款款、或激情满满,用声音歌颂祖国日新月异的变迁,赞美中华儿女拼搏奋进勇向前的精神。其中,《盛世中国》《大国工匠》《清廉颂》

等展示新时代新思想的篇目给人留下了深刻的印象……一句句激情与温情并存的话语,引发现场观众共鸣,现场不时响起阵阵热烈掌声。

区总工会负责人表示,将充分发挥职工书屋、户外劳动者驿站、职工之家等文化阵地作用,持续为广大职工群众开展有特色、接地气的阅读活动,展现职工风采,彰显工会担当,为新时代高质量鹤壁南部新城建设贡献工会力量。

区巡察办

答好“三题” 力促巡察提质增效

本报讯(记者 王凤侠 通讯员 李彩祥)今年年初以来,示范区巡察办坚持问题导向,在巡察中持续答好选题、破题、解题“三题”,循序渐进推动巡察监督具体化、精准化、常态化。

巡察着力“选题”,不打无准备之仗。充分发挥统筹、指导、协调职责,将多部门提供的信息进行关联分析、集中研究,明确党中央各项决策部署在基层落实情况等“四个聚焦”监督重点。制定领导小组工作规则和发现问题线索处理办法,加强对巡察人员的业务培训,切实提高巡察工作规范化水平。

巡察中全力“破题”,精准“蛇打七寸”。坚持以重点人、重点事、重点问题上下功夫。从“巡察人才库”中挑选

精英强将,发挥专业优势,查阅与巡察有关的财务账册、原始凭证、会议记录等,“刨根问底”查利链条关系,着力发现隐藏在“事”背后的“人”的违规违纪问题。巡察后奋力“解题”,用好巡察成果。分析、归纳问题线索并从防范系统性、领域性廉洁风险的角度提出对策建议,督促被巡察党组织推动班子成员举一反三、抓好分管领域内整改任务的落实,做到“件件有着落、事事有回音”。强化用身边人开展警示教育,进一步放大巡察监督的心理震慑效应,让干部群众切实感受到巡察带来的实际效果。

宝山经开区纪工委监察工委

开展专项监督 压实安全生产责任

本报讯(记者 张婷婷 通讯员 朱楠)“通过定期安全培训,我们的安全防护和应急处置能力有了很大的提升。”4月24日,宝山经开区纪工委监察工委工作人员在开展安全生产专项监督检查时,园区一家企业的一线工人如是说。

为了更好地将党纪学习教育与全区经济发展相结合,着力推动党员干部改进工作作风,营造持久风清气正政治生态,区纪工委监察工委结合工作实际,立足监督执纪职责定位,对辖区企业及职能部门安全生产工作开展专项监督,通过听、查、看、访等方式,了解企业项目施工进度、安全隐患排查、安全知识培训、日常应急演练等情况,并检查相关职能部门安全生产责任落实、安全生产工作部署、

风险防控等工作开展情况。对于督查发现的问题,督促相关企业和相关职能部门限期整改完善。同时,加大追责问责力度,对日常安全检查、隐患排查不深不实、搞形式、走过场的部门及人员进行约谈提醒,倒逼安全生产责任落实落地。目前,他们已开展监督检查3次,发现并督促整改问题4个。

“下一步,我们将安全生产专项监督与党纪学习教育及纪检监察机关营商环境监督治理质效提升行动相结合,切实发挥企业护航员作用,抓实抓细安全生产监督工作,不断筑牢安全生产防线,为全区安全生产提供坚强纪律保障。”宝山经开区党工委副书记、纪工委书记、监察工委主任胡艳兵表示。

鹤壁南部新城开发建设集团有限公司

未雨绸缪 筑牢防汛堤坝

本报讯 为扎实做好各项防汛备汛工作,鹤壁南部新城开发建设集团有限公司强化底线思维和风险意识,坚持“早”字当头,“实”字托底,全面开展公园景区汛前安全隐患排查整治工作,为安全度汛夯实基础。

提前安排部署。成立防汛工作领导小组,明确班子成员责任分工,全面部署防汛工作,确保防汛工作的全面部署和有效实施。同时,结合景区往年防汛减灾经验,不断优化应急预案,确保第一时间掌握具体情况,迅速采取应对措施,推动防汛工作有序高效开展。

开展应急演练。邀请安全专家开展专题培训2次,联合淇河救援队组织一线人员在淇河风貌带景区开展水上应急救

援演练3次,进一步提高救援队伍的专业素质和反应能力,确保在遭遇各类突发事件时能够及时有效地调配救援力量开展各项救援工作。

排查安全隐患。对园内防汛隐患点开展拉网式排查,对排查发现的问题隐患,及时建立安全隐患工作台账,实行销号管理;对河道等重点区域进行疏通,清理漂浮物、杂草等垃圾约0.5吨;同时,检查梳理防汛储备物资,新增雨衣、雨鞋、沙袋等防汛物资1000余件,切实做好备汛工作,保障群众生命财产安全。

该公司负责人表示,他们将时刻保持高度警惕,做好监测预警,加大巡查力度,全面落实各项防汛措施,全力以赴保障群众生命财产安全。(王洁洁)

国网浚县供电公司

以考促训 严把安全关

本报讯 4月23日,国网浚县供电公司对9个基层供电所20余名关键岗位人员和配网工作负责人进行安全规定考试,以考促训,进一步培养现场作业“明白人”。

为深入贯彻百日安全攻坚行动会议精神,持续落实“严人、强训、必考”工作要求,该公司坚持“两个至上”,牢固树立“安全培训不到位是重大安全隐患”理念,坚持“干什么考什么”原则,结合工作实际常态化组织学习,有针对性地进行考试,切实提高从业人员安全能力,坚决杜绝安全能力不合格队伍和人员通过准入,为安全生产把好第一道关口。

学习及考试内容主要包括习近平总书记关于安全生产重要论述、国家有关

